

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД
КРАСНОДАР «ЦЕНТР РАЗВИТИЯ РЕБЁНКА – ДЕТСКИЙ САД № 173»

Азовская ул., д. 9, г. Краснодар

Подготовила : Чечель М.Е.

Консультация для родителей детей подготовительной группы.

«Правильная речь ребенка — залог успешного обучения в школе»

Важной составляющей, основой успешного обучения в школе является правильная, развитая речь ребенка. Родители должны понимать, что чем богаче и правильнее речь у ребенка, тем легче ему высказывать свои мысли, тем лучше его взаимоотношения со сверстниками и взрослыми. В детстве формируются основы языка, именно в этот период определяется будущая способность к усвоению информации и общению. Поэтому важно уделять время и внимание развитию речевых навыков уже сейчас, находясь в подготовительной группе.

Речь- основа всякой умственной деятельности, средство коммуникации. С помощью речи человек устанавливает взаимоотношения с людьми, передает информацию.

Правильная речь – один из показателей готовности ребенка к обучению в школе, залог успешного освоения грамоты и чтения в дальнейшем: письменная речь формируется на основе устной. Если вовремя не устранить нарушения звукопроизношения, лексики, грамматики у детей дошкольного возраста возникнут трудности общения с окружающими, а в дальнейшем определенные изменения личности на пути развития «ребенок - подросток - взрослый». Закомплексованность человека будет мешать ему, учиться и в полной мере раскрывать свои способности.

Как родители, вы играете ключевую роль в формировании речевого аппарата у вашего ребенка. Помогайте ему расширять словарный запас, читайте книги вместе, обсуждайте прочитанное, развивайте логическое мышление через диалог. Также важно обращать внимание на то, как вы сами говорите, ведь ваш пример имеет огромное значение для формирования речи у малыша. Не забывайте об орфоэпической зарядке: помогайте ребенку правильно произносить слова, раскрывайте его речь, делая ее богаче и разнообразнее.

Рекомендации для родителей по развитию речи детей

Важным условием для развития речи является повседневное позитивное общение ребенка с взрослым! Предлагаю несколько упражнений, игр, заданий по развитию речевых навыков и умений.

Развитие коммуникативных навыков.

- Чтение (пересказывание) сказок, рассказов;
- разучивание стихов, чистоговорок, скороговорок;
- беседы о различных явлениях окружающего мира (животных, насекомых, растениях и т. д.);
- наблюдения за погодными изменениями;
- совместное придумывание рассказов, сказок.

Не оставляйте без внимания вопросы детей, отвечайте в доступной для ребенка форме и чаще сами задавайте вопросы, добиваясь ответов.

Развитие речевой моторики.

Для четкой артикуляции звуков (звукопроизношения) нужны сильные, подвижные органы речи – язык, губы, нижняя челюсть, мягкое нёбо.

Цель артикуляционной гимнастики – выработка полноценных движений и определенных положений органов речевого аппарата, необходимых для правильного произношения звуков.

Таким образом, правильная и грамотная речь является залогом успешного обучения вашего ребенка в школе. Помогайте ему развивать речевые навыки, общайтесь, поощряйте и поддерживайте. Вместе мы сможем обеспечить вашему ребенку яркое будущее и успешное обучение!